



## 世上没有永恒的朋友,也没有永恒的敌人 只有永恒的利益!



每一个人自从呱呱坠地后,便是人类的一员,也就是成了社会的一份子。社会是指由一定经济基础和上层建筑构成的整体,也就是社会状态。社会是由一群人组成的集体,他是由人与人之间在共同物质条件而互相联系起来的人群,所以,要生活在世界上,就离不开社会,也就是说,人类要生存,就不能离开社会,离开人群。

人类要生存,是不能离开社会大众的。每一个人生活在人群之间,一定有自己的朋友亲戚;而彼此之间有同乡、同宗、同学、同事、爱人、战友、敌人。这些人之间的关系很复杂,很微妙;长期以来是好朋友的,遇上利益上的冲突,就会翻脸变成敌人。

社会上有句名言:“世上没有永恒的朋友,也没有永恒的敌人,有的是永恒的利益”。这句名言是100多年前,英国在第二次世界大战时担任首相的温斯顿·丘吉尔(Winston Leonard Spencer Churchill)所讲的话。这句话,在社会上永远盛传,也以许多事实验证了这句话的真谛。

人类之间是很复杂

很微妙的。以国与国之间的关系来说,美国和中国的关系本来是友好的,因为要侵占中国的利益,美国就策动蒋介石国民党打击中国共产党,因此就由友好变成敌人,后来,美国总统尼克松(Nixon)于1972年2月访问中国,打开了两国的友好大门,慢慢的美国和中国就由敌人变成朋友,而这个“朋友”是没有基础的,随时就会发生变化,事实证明,美国要称霸、遏制中国发展,就于1950年发动朝鲜战争,并支持台湾民进党反对中国大陆,对中国进行贸易战。因此两国的关系越陷越深。所以,丘吉尔的话,“没有永恒的朋友,也没有永恒的敌人,有的是永恒的利益”这句话印证了。

就拿人与人之间关系来说,某甲与乙某是好朋友,生意上有来往,后来因为争着要获得更大的利益,两人就发生争执,后来发展成“有你就没有我,有我就没有你”的敌对境界,最后变成仇人;结果两败俱伤,经朋友调解,两人互相认错,重归于好,由朋友变成敌人,又由敌人变成朋友,这是何等微妙啊!

很多事实证明,同学之间,同事之间,为了争夺利益,就勾心斗角,你最信任的朋友也会背叛你。文化教育界也是一样。真的,没有永远的朋友,对我们有利用价值的,就是暂时的朋友,所以敌人也会成为朋友,只要你有利用价值。

所以,可以得出一个

结论:朋友是看缘分的,“这就跟谈朋友一样,你错过了这个点,可能缘分就没有了。”做人,觉得自己多么清高,对待一个人就用心对待;

但是要记住,你真心对他,他却不真心对你。这世界上所有人都会背叛你,除了你的父母。每个人都不能凭借着自已的经历,而说

世界上不会有真正的友谊,真正的朋友,没有任何一句名言是绝对的。它都可能会被推翻,如果世界那么灰暗,就不会有人再去献爱心了,世界上总有无私的人,这说明世界上是有真诚的!

我们一路走来,从孩童走向少年,从少年走向青年、壮年,再到中年和老年,我们有过

多少朋友,陪伴一路的朋友又能剩下几人?

所以,朋友之间纯洁的友谊得来不易,只是一瞬间的事,所以我们要珍惜,在生活上不要自以为是,自以为了不起,高高在上,自私自利瞧不起人,这样的人,永远不能做真诚的朋友。

**啄木鸟**  
2022年10月20日  
于雅加达

### 持续深耕建设海洋强国关键领域 中国国家海洋局长宣布将建设海洋强国 (下)

拓展海洋经济发展新空间

中新网记者:在拓展海洋经济发展新空间方面,最近几年我们取得了哪些成果?

王宏:中国提倡要秉持和平、主权、普惠、共治原则,把深海、极地、外空、互联网等领域打造成各方合作的新疆域。近年来,深海资源调查勘探取得积极进展。《深海海底区域资源勘探开发法》的出台迈出了我国深海法治化“第一步”。我国在国际海底区域已拥有5块勘探矿区,面积达23.4万平方公里,成为拥有矿区数量最多和矿产种类最全的国家。

极地认知和保护利用能力不断增强。组织开展了38次南极考察、12次北冰洋考察、16次北极站科学考察,形成“雪龙”号船、“雪龙2”号船以

及南极长城站、中山站、昆仑站、泰山站、罗斯海新站、北极黄河站为主体的“两船六站”格局。积极参与极地事务,承办第40届南极条约协商会议,发布《中国的北极政策》《中国的南极事业》白皮书。中俄合作开展北极航道相关考察研究,共建“冰上丝绸之路”取得积极进展。

深度参与并支持全球海洋治理

中新网记者:未来在深度参与全球海洋治理,积极构建海洋命运共同体方面,怎样更好地发出“中国声音”?

王宏:海洋命运共同体是人类命运共同体理念的丰富和发展,是人类命运共同体理念在海洋领域的具体实践。作为发展中的海洋大国,我们必须全面推动海洋命运共同体理念走深走实,深度参与并支持全球海洋治理。

围绕构建蓝色伙伴关系,与沿海国家开展全方位、多领域、深层次的双边多边合作。持续落实《“一带一路”建设海上合作设想》,积极完善同21世纪海上丝绸之路沿线国家的对话合作机制。丰富国际海洋公共服务产品,发起海洋公共服务共建共享计划。参与联合国“海洋科学促进可持续发展十年(2021-2030)”计划。

在南海深化海洋环境监测、海洋科学研究、海上搜救等领域务实合作,构建中国—东盟蓝色经济伙伴关系。加强深海战略性资源和生物多样性调查评价。持续做好南极科学考察和保护,建设“冰上丝绸之路”,参与北极务实合作,强化极地事务统筹协调和综合保障能力。加强形势研判、风险防范,做好法理斗争准备,坚决维护国家海洋权益。(完)

中新网